

## Mennyiségi mutatók az Alapítvány gyűjteményéről

**Állagát tekintve:** *(A felsorolás a gyűjtemény logikai rendezéséből (rendszerezéséből) adódik, figyelembe véve bizonyos nagy közgyűjteményekben használt fogalmakat)*

Könyv (táblázatban [tabl]) 2873 rec nyilvántartásba véve  
[nyv], mivel létezik,

Egyedi példányok 63 ifm

Duplikátok 10-15 Dob

*(Ebben a nincs benne típus (gyűrés) könyvekben való felsorolás)*

Folyóirat [tabl] 280 rec [nyv], ebből

~10 teljes évfolyam gyűjtés

~50 részleges (de jelentős)

~többi hiányos

15 ifm; 15-25 Dob; Duplikát [Dup] 15-18 Dob

Közlemény (A folyóirat tartalma)

~10 [tabl] (amely megjelenhetet másolva papíron v. digitálisa egy file-ban)

~1000 tétel

Tanulmány [tabl] 110 rec

3 ifm; 2 Dob; Dup 2 Dob

Ismeretterjesztő, (Prospektus), jelentős része feldolgozatlan, valamint lényege, hogy több oldalas a me)

1 [tabl]; 6 ifm; 3 Dob

Foto (valamilyen segédeszközzel előállított egyedi grafikus, képi anyag, fizikai megjelenését tekintve: dia, ff, v színes foto, nyomtatot, másolt. Formátumát tekintve: bélyeg, levél, A5, A4, plakát v. nagyobb; tárolva – többnyire- egyedileg v. albumban)

5 ifm, ahol az albumok jelentős mennyiségű képet tárolnak; nagy része digitálisan is megtalálható ~500 Gb. 5-10 Dob;

**Tárgyát tekintve** (többnyire irat jellegű dokumentum)

Személy: *(a me kiemelve a könyvek, tanulmányok, bizonyos közlemények szerzőinek a neve)*

1 [tabl] 260 magyar és ~65 idegen (amelyek a repülésben mérföld (fontos) követ jelentetek) Természetesen több van de ennyi [nyv]

4 ifm; 10 Dob

Hely *(a me jellemzően valamilyen magyar vonatkozású repülőtér v repülés illetően vm. geográfiai pont, esetleg hozzánk került idegen)*

1 [tabl]; 3 ifm; 1 Dob

Típus *(többnyire magyar vonatkozású repülőgépek, kiemelten a skanzenben találtak és esetleg hozzánk került idegen)*

15 ifm (ebben csak a „gyűrés” könyvek szerep.); ~ 5 Dob Dup

Szervezet *(Kézikönyv csoportosítása szerit, csak magyar és az ehhez kapcsolódó nemzetközi)*

15 ifm; 5-10 Dob

Esemény *(Ahol az időpont v. időintervallum jól meghatározott és egy rövid leírást tartalmaz)*

1 ifm; 2 Dob

Audio VHS 5 Dob

Tágyi 4 ifm

*Minden mennyiségi érték a jelzet tartalmára mutat*

## Menny.i mutatókra használt jelölések, rövidítések

Gy	Gyűjtemény (amely összefoglaló mennyiségi mutató)
ifm	Iratfolyóméter (levéltárból átvéve; mi esetünkben [me], egy méter szélességű, különböző magasságú polcot jelent)
Dob	Doboz (me. a cipőstől a banános dobozig terjed)
Kup	Kupac (me. mikor egy polcon lapjával elrendezet, hasonló témával foglkozó egység van)
rec	Rekord (egy táblázatba foglalt sorok mennyisége)
Dup	Duplikát (ami nem egyedi)
me	Mi esetünkben

„Egyedi” alatt a gyűjtemény olyan darabját értjük amiből csak egy esetleg kettő van (persze lehet több is pl. egy könyv esetébe amikor olyan bejegyzés v. jellemzőt tartalmaz, v a folyóiratok esetében a második sorozatot tekintünk egyedinek)

### A rendelkezésünkre álló lehetőségek

Támogatás (melyben meghatározhatjuk a feltételeket, mint pl. a Helyiség használati szerződés.)

Adományok Ott is létezhet feltétel, de nagyobb részt költség mentes, fedezetét az önkéntes munkaerő ideje és adománya vm adományozó szándéka adja

Alapító: Kötelmeiben az Alapítvány indulásához kezdeti feltétel biztosítása szükséges, természetesen támogatóként is jelentkezhet, pl önkéntes munkaidejével, v. vm. költségtérítéssel, megfelelő rögzített feltételekkel. Ezért szükséges a lemondása (elhunyta) eseté rendelkezni, hogy kit illet a jogai

Együtműködés: Elengedhetetlen feltétele a létezésnek. Bizonyos támogatásoknál nagyon lényeges a megtérülési idő, és mennyire kockázatos. (Sajnos itt nagy eltérések lehetnek)

Tudomásom szerint eddig a bérleti díjon kívül, (kétségen kívül a legnagyobb) más költség nem jelent meg az LKK-nál.

Együtműködésünkbe számos segítséget kaptunk pl. duplikátok áttelepítése és a karbantartással kapcsol. ügyekben.

De az Alapítvány is segítséget jelentet pl. a busz, v. a határ és vám, vm. Tu-54 és Jak-40 ügyekben esetleg Web. Továbbá együttműködtünk Országos Levéltárral igaz (köszönésen kívül) bevételünk nem származott belőle (kb 15 Dob-al)

**Némi kiegészítés a mutatókhoz** (Természetesen ha lényegtelen v nem idetartozó akkor törölve)

Alapítványi cél (rövid megfogalmazása)

**Repüléssel kapcsolatos dokumentumok, hagyatékok, gyűjtése és közreadása**

**Repülés:** Főleg az aerodinamikai elvek mentén működő szerkezetek és szerkezetekkel kapcsolatos ismeretek

**Dokumentum:** Főleg nyomtatott formában megjelenő, kiegészítve azok digitális megjelenésével

**Gyűjtés:** Anyag fizikai átvétele és rendezése

**Közreadás:** Érdeklődők, kutatók, vásárlók számára

Ami eddig az Alapítványnál költségként megjelent (Csak a lényegesebbek, korlátlanul bővíthető)

A telephely kialakítása, berendezése, bútorozása (Ez kétszer, esetleg kétfélszer)

Gyűjtemény áttelepítése

Adományok begyűjtése

Rendszerezése (Logikai csoportosítás)

Kapcsolattartás, felvétele (a Gyűjtemény és adományozók között)

Kiemelt adományozók aki jelentős anyaggal járultak a (gyűjteményhez: Bánó I., Fekecs G., Háy Gy-  
Mészáros L., MRT megmaradt (meghagyott) irattára, Somogyi T.D- Szücs A.,  
Zainkó G., Zsaludek E.

Aktuális feladat a Földesi hagyaték átvétele

*(A listából az is látszik, hogy megtérülés, nem azonnali)*

Rendezés, nyilvántartás (egy javaslat, avval a kiegészítéssel, hogy a gyűjtemény szempontjából egy párhuzamosan képzett adat állományról van szó, csak a megközelítés jellege, kialakítása jelentősen más technikát, eszközöket, ismereteket kíván.

**Adatbázis** (logikailag rendezett adatok gyűjteménye) **formák**

1. A tárolóhely fizikai állomány nyilvántartása, informatikai eszközök használatával. *(Ez megtörtént a Nyilvántartási Kézikönyv összeállításával)*
2. Fizikai állomány tételszerű rögzítése (Scan). Kiegészítve a nyilvántartás logikája szerinti virtuális állománnyal. *(Ez tervezve lett az 1924- év végére)*
3. , Fentebbiek szolgáltatásra alkalmas rendezése *(Meglátjuk, az erőforrások figyelembe vételével)*

Eszmei érték Tudom erre a kérdésre nem egyszerű a válasz. Ha a napjainkat nézzük felvetődik, azt megítélni, hogy egy bérleti díjnak mennyi az eszmei értéke, amióta a főniciaiak kitalálták könnyűnek tűnik, viszont, hogy egy gyűjteménynek mennyi és összehasonlítható-e, nagy kérdés. Egy megoldás, független külső szakembereket meghívni erre a feladatra. Illetve kitalálni valamit, hogy feloldható legyen.

Ha az elmúltban a kuratórium működésében hiányosságok merülnének fel, annak minden felelősségét és konzekvenciáját vállalom.

Tisztelettel

Zörgő Tibor

Kuratóriumi tag